1)

2)

3)

4)

Valoszinuségszamitas

Egy nagyvarosban a helyi jaratokon olyan buszjegyet kellett érvényesiteni,

amelyen egy 3 x 3-as négyzetben 1-9-ig szerepelnek a szamok. (lasd 1. abra)

A jegy eérvényesitésekor a jegvkezelé automata a kilenc mezdébdl mindig

pontosan harmat lyukaszt ki.

a) Rajzolija le az oOsszes olyan lyukasztast, amelyben minden sorban es
minden oszlopban pontosan egy kilyukasztott mezd van! Indokolja, hogy
miért ezek és csak ezek a lehetséges lyukasztasok! (4 pont)

b) Rajzoljon a 2. abran megadott mezdbe egy olvan lyukasztast, amelyen a ki
nem lyukasztott hat kis négyzetlap olyan tartomanyt fed le, amelynek
pontosan egy szimmetriatengelye van! (A mezdkre nyomtatott szamoktol
most eltekintiink). Rajzolja be a szimmetriatengelyt! (3 pont)

Két kisiskolas a buszra varakozva beszélget. Aron azt mondja, hogy szeretné,

hogy a buszjegyen kilyukasztoti harom szam mindegyike prim lenne. Zita

pedig azt remeéli, hogy a szamok osszege 13 lesz,

c) Mekkora valészintiséggel teljesiil Aron, illetve Zita kivansaga? (9 pont)
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Hét szabalyos pénzérmeét egyszerre feldobunk, és feljegyezziik a fejek és irasok
szamat.

a) Mekkora a valoszintsége, hogy tébb fejet dobunk, mint irast? (7 pont)
b) Mekkora annak a valoszinusége, hogy a fejek és irasok szamanak
kilénbsége nagyobb haromnal? (7 pont)

Két kodzvélemény-kutato cég mérte fel a felndtiek dohdnyzasi szokasait. Az
egyik ceég véletlenszerten valasztott 800 fés mintaban 255 rendszeres
dohanyost talalt, a masik egy hasonloan véletlenszertien valasztott 2000 fos
mintaban 680-at.
a) Adja meg mindkét mintaban a dohanyosok relativ gyakorisagat! (4 pont)
b) Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy ha a fenti 2000 fés mintabdl
veletlenszerien kivalasztunk 3 f6t, akkor éppen 1 dohanyos wvan
kozottiik? (7 pont)
c) Tegylk fel, hogy a lakossag 34%-a dohanyos. Szamolja ki annak a
valoszinuségét, hogy az orszagban 10 talalomra kivalasztott felnétt koztl
egy sem dohanyos! (5 pont)

Egvszerre feldobunk hat szabalyvos dobokockat, amelyek kiilonbdzd szintiek.

a) Mennyi a valoszinuseége annak, hogy mindegyik kockaval mas szamot
dobunk? (5 pont)

b) Szamitsa ki annak a valoszintuségét, hogy egy dobasnal a hat dobott szam
osszege legalabb 34 lesz! (9 pont)



9)

6)

)

8)

Egy utazasi iroda az orszagos halozatanak 55 értékesitd helyén kétféle utat
szervez Parizsba. Az egyiket autobusszal (A), a masikat repllovel (R). Egy
adott turnusra nézve dsszesitették az egyes irodakban eladott utak szamat. Az
alabbi tablazatbol az dsszesitett adatok olvashaték ki, Pl. az (1:2)
SKoordinataju” 5-6s szam azt jelzi, hogy 5 olyan fiokiroda volt, amelyik az
adott turnusra 1 db autébuszos és 2 db replilos utat adott el.

A tipusu eladott utak szama
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a) Osszesen hany autoébuszos és hany repiilds utat adtak el a vizsgalt
turnusra az 55 fiokban? (7 pont)
b) Mekkora a valoszinlisége annak, hogy 55 fiokiroda koéziil véletlenszertien
valasztva egyet, ebben az irodaban 5-nél tobb parizsi utat adtak el?(7 pont)

Annanak az IWIW-en 40 ismerdse van (Az IWIW weboldalon lehetdség van az

egymast ismerd emberek kapcsolatfelvételére. Ebben a feladatban minden

ismertséget kolcsdtndsnek tekintiink.)

Anna ismerdseinek mindegyike Anna minden tobhi ismerdse koéziil pontosan

egyvet nem ismer.

a) A szoba keriilt 41 ember kozott Osszesen hany ismertség all fenn? (S pont)

b) Mekkora annak a valdszinlsége, hogy Anna 40 ismerdse kozil
véletlenszeruen valasztva kettot, ok ismerik egymast? (S pont)

c] Valasszunk most a 41 szemeély kozil véletlenszertien kett6t! Mennyi a
valoszinuseége, hogy nem ismerik egymast? (6 pont)

Egy urnaban 5 azonos mérett golyd van, 2 piros és 3 fehér. Egyesével, és

mindegyik golyot azonos eséllyel huzzuk ki az urnabdl a bent lévok kozil.

a) Hany klilonbézd sorrendben htazhatjuk ki az 5 goly6t, ha a kihtizott golyot
nem tesszik vissza, €s az azonos golyokat nem kilonbdztetjik meg
egymastol? (4 pont)

b) Mennyi annak a valoszinusége, hogy az utolso (6tddik) huzas elott az
urnaban egy darab fehér golyo van? (4 pont)

Az eredeti golyokat tartalmazé urnabol hatszor huzunk ugy, hogy a kihuzott

golydt minden huzas utan visszatesszik.

¢} Mennyi annak a valoszintisége, hogy a hat huzasbol legfeljebb kétszer
htzunk piros golyot? (A valoszinuséget harom tizedesjegyre kerekitett
értékkel adja megl) (8 pont)

A Kovacs csaladban 4 embernek kezdodik a keresztneve B betuvel. Négyen

teniszeznek, és négyen kerékparoznak rendszeresen.

A csalad tagjairol tudjuk:

- csak Bea és Barbara jar teniszezni és kerékparozni is;

- egyvedul Balazs nem 1izi egyik sportagat sem

- Zoli probalja testvérét, Borit a teniszezdktol hozzajuk, a kerékparozokhoz

csabitani- sikertelenl.



9)

al A fentiek alapjan legalabb hany tagja van a Kovacs csaladnak? (5 pont)
Egyik nap Barbara, Bea, Bori és Balazs barataikkal vonaton utaztak, és hogy
jobban teljen az idd, jatszottak. A jaték kezdetekor a tarsasag minden
tagianak egy-egy olyan haromjegytli pozitiv szamra kellett gondolnia,
amelynek minden szamjegye 4-nél nagyobb és 7-nél kisebb. Amikor sorra
megmondtak a gondolt szamot, kidertilt, hogy nincs a mondott szamok kozott
AZONOS.
b) Legfeljebb hany taga lehetett a tarsasag? (3 pont)
Egy masik alkalommal Barbara, Bea, Bori, Balazs és 4 baratjuk (Attila,
Andras, Ali és Anna) moziba ment. Mind a 8 jegy egy sorba, egymas mellé
szolt.
¢) A 8 ember hany kilénbdzé tlésrendben foglalhat helyet, ha az azonos
betuvel kezdodd kereszineviek kozil semelvik ketté nem keriil egymas

mellé? (S pont)
d) Mekkora a valoszintsége annak, hogy a c) pont szerinti Glésrend alakul
ki, ha minden tlésrend egyenlden valoszinua? (3 pont)

Egy matematikus harom német €és négy magvar matematikust hivott
vendégseégbe szombat deélutanra. Csitortdokon a hazigazda és a 7 meghivott
kozill néhanyan telefonon egyeztettek. A hazigazda mindenkivel beszélt, Az
azonos nemzetiségll vendeégek egymast nem hivtak, de a tobbiekkel mind
beszéltek telefonon. Senki sem beszélt egy masik emberrel egynél tdbbszor, és
minden beszélgetés pontosan két ember kizott zajlott.
a) Hany telefonbeszélgetést bonyolitott le egymas kézott a 8 matematikus
csutortokon? (5 pont)
A telefonbeszélgetéskor minden meghivott vendég megmondta, hogy mekkora
valoszinuséggel megy el a szombati vendégségbe. A hazigazda tudta, hogy a
meghivottak egymastol fggetlenill déntenek arrol, hogy eljidnnek-e.
Kiszamolta, hogy 0,028 annak a valdszintisége, hogy mindannyian eljénnek.
b) Mennyi annak a valoszinusége, hogy legalabb egy meghivott elmegy a
vendégségbe? (Valaszat harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!) (11 pont)

10) a) Peti levelet irt négy baratjanak, Andrasnak, Beélanak, Csabanak és

Daninak és mindenkinek egy-egy fénvképet is akart killdeni a nyaralasrol.
A négy fénykép kulonboézé volt, és Peti mindegyikiik hatlapjara rairta,
kinek szanja. A fényképeket végil figyelmetlenil rakta a boritékba, bar
mindenki kapott a levelében egy fényképet is.
i. Hanyféleképpen fordulhat eld, hogy csak Andris kapja azt a fénykeépet,
amelyen a sajat neve szerepel? (3 pont)
. Melyik esemény bekodvetkezésének nagyobb a valoszintsége:
- senki sem kapja azt a féenyképet, amelyet Peti neki szant
vagy
- pontosan egyikik kap olvan fényképet, amelyen a sajat neve
szerepel? (8 pont)
b) Egy szabalyos érme egyvik oldalan 6-os, a masikon pedig 4-es szamjegy
lathato. Az érmét négyszer egymas utan feldobjuk, és a dobott szamokat
osszeadjuk. Milyen értékeket kaphatunk oOsszeg gyvanant? Az egyes
osszegek dobasanak mekkora a valoszintsége? (5 pont)



11)

a) Két gverek mindegyike 240 forintért vett kaparos sorsjegyet. Fémpénzzel
fizettek (5; 10; 20; 50; 100 és 200 forintos érmékkel), és pontosan
kiszamoltak a fizetendo osszeget, Hanyléleképpen fizethetett Miki, ha ¢ 4
darab érmeéwvel fizetett, és hanyféleképpen fizethetett Karcsi, ha 6 5 darab
ermevel fizetett. (A pénzérmek atadasi sorrendjét nem vesszik figvelembe)

(4 pont)

A ,bergengoc” lottoban kétszer huznak egy jatéknapon. Bandi egy szelvénnyel

jatszik, tehat az adott jatéeknapon mindkét huzasnal nyerhet ugyanazzal a

szelvénnyel.

b) Mekkora annak a wvaloszinlsége, hogy egy adott jatéknapon Bandinak
legalabb egy telitalalata lesz, ha P annak a valészintisége (0 < P <1), hogy

egy szelvényen, egy huzas esetén telitalalata lesz? (4 pont)
Megvaltoztattak a jatékszabéalyokat: minden jatéknapon csak egyszer huznak
(mas jatékszabaly nem valtozott), Bandi most két (nem feltétlenitil
kilonbozden kitdltott) szelvénnyel jatszik.
¢) Mekkora annak a valoszinlsége, hogy egy adott jatéknapon Bandinak

telitalalata legyen valamelyik szelvényen? (4 pont)
d) A telitalalat szempontjabol a b) és c)-ben leirt jatékok kdzlll melyik éri meg
Bandi szamara? (4 pont)

12) Egy gvartosoron 8 darab gép dolgozik. A gépek mindegyike, egymastol

Mggetlentl 0,05 valoszinliséggel tulmelegszik a reggeli bekapcsolaskor. Ha a
munkanap kezdetén 3 vagy tobb gép tulmelegszik, akkor az egész gyartosor
lealll A 8 gép reggeli beinditasakor bekdvetkezd tulmelegedések szamat a
binomialis eloszlassal modellezziik.

a) Adja meg az closzlas két paraméterét! Szamitsa ki az eloszlas varhato

ertéekeét! (3 pont)
b) Mennyi annak a valoszinusége, hogy a reggeli munkakezdéskor egvik gép
sem melegszik tal? (4 pont)

c) lgazolia a modell alapjan, hogy (négy tizedes jegyre kerekitve) 00,0058
annak a valoszinlisége, hogy a gépek talmelegedése miatt a gyartosoron
leall a termelés a munkanap kezdetekor! (7 pont)

13) Egy 32 fos éretiségizd osztaly tanuloi harom kilénbézé tancot mutatnak be a

szalagavato balon. AZ alabbi tablazat az egyes tancokban fellépd diakok
szamat mutatja nemenkénti bontasban.

' Keringd | Kan-kin | Hip-hop | Egyik sem |
Liany | 9 6 10 2
Fiu 9 0] 4 2
Van 2 olyan lany, aki mindharom tancban fellép, ugvanakkor ninecs olyan fia
az osztalyban, aki egynél tobb produkcioban részt venne.

a) A lanyok koézul kettot véletlenszerien Kkivalasztva, mennyli annak a
valoszintsége, hogy mindketten tancolnak a kan-kanban? (5 pont)

b) Az osztaly tanuloi kozll egyvet véletlenszerten kivalasztva, mennyi a
valoszinusége annak, hogy az illetd pontosan két tancban szerepel?(9 pont)

14) a) Két szabalyos dobdkockat egyszerre feldobunk. Szamitsa ki a kivetkezo

két esemény valoszinuseéget:
A: a dobott szamok dsszege prim
B: a dobott szamok 6sszege oszthato 3-mal (6 pont)



b) Az 1,2,3,4,5,6 szamjegyekbdl wvéletlenszerten kivalasztunk harom
killénbézot, Mennyi a valoszinusége annak, hogy a kivalasztott
szamjegyek mindegyikének egyszeri felhasznalasaval 4-gyel oszthato

haromjegyti szamot tudunk képezni? (5 pont)
c) Az ABCD négyzet csucsai: A{D;[}},B(%;D],C[%;%],D[D;%].

Véletlenszertien kivalasztjuk a négyzet egy belsdé pontjat. Mennyi a
valoszintseége annak, hogy a kivalasztott pont a koordinatatengelyek és az

bi :[ﬂ;ﬂ - R, f{x)=cosx flgegvény grafikonja altal hatarolt tartomany
egyvik pontja? (5 pont)

15) A foiskolasok muveltségi vetélkeddje a kovetkezd eredmeénnyel zarult. A

. . . . . 4
versenyen indulé négy csapatbél a gydztes csapat pontszama E—sznmsa a

masodik helyen végzett csapat pontszamanak. A negyvedik, harmadik és

masodik helyezett pontjainak szama egy mértani sorozat harom egymast

kivetd tagja, és a negyedik helyezetinek 25 pontja van. A négy csapat kozitt

kiosztott pontszamok OGsszege 139.

a) Hatarozza meg az egyes csapatok altal elért pontszamot! (8 pont)

Mind a négy csapatnak o0t-0t tagja van. A vetélkedd utan az indulo csapatok

tagjai kozott harom egyforma értéktl konyvutalvanyt sorsolnak ki (mindenki

legfeljebb egy utalvanyt nyerhet).

b) Mekkora a wvaloszinGsége annak, hogy az utalvanyokat harom olyan
foiskolas nyeri, akik mindharman mas-mas csapat tagjai? (5 pont)

16) Egy rendezvényre készilodve 50 poharat tesznek ki az asztalra. A poharak
kozott 5 olyan van, amelyik hibas, mert csorba a széle.

a) Az egyik felhasznald az asztalrdl elvesz 10 poharat, és ezekbe Uditoitalt
télt. Szamitsa ki annak a valoszintiségét, hogy legfeljebb egy csorba szélu
lesz a 10 pohar kozott! (5 pont)

b) A poharakat eléallito gyarban két gépsoron készlilnek a poharak, amelyek
kilsére mind egyformak. Az els0 gépsoron gyartott poharak 10%-a
selejtes, Szamitsa ki annak a valoszinuségét, hogy az elsdé gépsoron
gyartott poharak koziil 15-06t véletlenszeruen, visszatevessel kivalasztva
kozillik pontosan 2 lesz selejtes! (4 pont)

c) A masodik gépsoron késziilt poharak 4%-a selejtes. Az 6sszes pohar 60%-
at az elsd gépsoron, 40%-at a masodik gépsoron gyartjak, az elkeészult
poharakat Osszekeverik., Az elkészlilt poharak kozdl véletlenszertien
kivalasztunk egyet és azt tapasztaljuk, hogy selejtes. Mekkora annak a
valoszinltsége, hogy ez a pohar az elsd gépsoron készilt? |7 pont)

17) Egy varos 18 étterme kozil 11-ben reggelit, 11-ben vegetarianus men(t lehet
kapni, és 10-ben wvan [felszolgalas. Mind a 18 étterem legalabb egy
szolgaltatast nyajt az elézd harom kozil. Ot étteremben adnak reggelit, de
nincs vegetarianus menii. Azok koziil az éttermek koéziil, ahol reggelizhettlink,
otben wvan felszolgalas. Csak egy olyan étterem wvan, ahol mindharom
szolgaltatas megtalalhato.

a) Hany étteremben ehet vegetarianus meniit kapni, de reggelit nem?(5 pont)
b) Hany olyan étterem van, ahol felszolgalnak vegetarianus mentat? (6 pont)
c) A  Kiskakas étteremben minden wvendég a @ fizetés utan

nyeremenysorsolason vehet részt. Két urnat tesznek elé, amelyekben



golyocskak rejtik a varos egy-egy éttermének nevét. Az A urnaban a varos
Osszes vendéglijének neve szerepel, mindegyik pontosan egyszer. A B
urnaban azoknak az éttermeknek a neve talalhatd — mindegyik pontosan
egyszer - amelyikben nincs felszolgalas. A vendég tetszés szerint huzhat
egy golyot. Ha a huzott étteremben van reggelizési lehetdség, akkor a
vendég egy heti ingyen reggelit nyer, ha nincs, nem nyer. Melyik urnabal
huzva nagyobb a nyerés valoszinlisége? (S pont)

18) A kovetkezd tablazat egy 30 fos kilencedik osztaly elsd félév  végi
matematikaosztalyzatainak megoszlasat mutatja.

d)

Erdemjegy 5 4 3 2 1

Tanulok szama 4 74 9 e 2
Abrazoljak az eredmények eloszlasat oszlopdiagramon! (3 pont)
Mennyi a jegyek atlaga? (2 pont)

Véletlenszertuen kivalasztjuk az osztaly egy tanulojat. Mi a valészintsége
annak, hogy ez a tanulo legalabb 3-ast kapott félév végén matematikabol?

(3 pont)
Két tanulot véletlenszerten kivalasztva mennyi a valoszinusége annak,
hogy érdemjegyeik Osszege oszthato 3-mal? (& pont)

19) Egy automatabol 100 Ft értékad ital kaphato, s az automataba csak 100 Ft-os
érme dobhato be. Az italautomata gyakran hibasan mukodik.
160 kisérletet végezve azt tapasztaljuk, hogy

az esetek 18,75%-aban az automata elnyeli a pénzt és nem ad italt,

90 esetben visszaadja a 100 forintost, anélkil, hogy italt adna

30 esetben italt is ad és a 100 Ft-os érmét is visszaadja

€s csak a fennmarado esetekben mukodik rendeltetésszertien

Mekkora annak az esélye az adatok alapjan, hogy egy szazast bedobva az
automata rendeltetésszertien fog miikédni? (4 pont)
Minek nagyobb az esélye: annak, hogy ingyen ihatunk, vagy annak, hogy
rafizetink? (5 pont)
Varhatoéan mennyi lesz a rafizetése annak, aki 160-szor probal vasarolni
enn€l az automatanal? (4 pont)

20) A dominokeészleten a dominokivek mindegyikén az egy-egy térfélen”
elhelyezett pottyok szama 0-16l egy megengedett maximalis értékig barmilyen
természetes szam lehet. A dominokovek két felén e szamok minden lehetséges
pirositasa szerepel. Nincs két egyforma ké a készletben.,

aj

b)

c)

Igazolja, hogy ha a pottyok maximalis szama 7, akkor a domindkészlet 36
kébol all. (5 pont)
A 36 kébol allo dominokészletbol véletlenszerten kivalasztottunk egy
kovet. Mennyi a valdszintisége, hogy a kivalasztott kd két ,térfelén” lévd
pottyok szamanak Osszege 87 (3 pont)
A 36 kobal allo dominokészlethdl ezuttal két kovet valasztottunk ki
veéletlenszeruen., Mennyi a valdoszinlsége annak, hogy a két dominokd a
jaték szabalyai szerint egymashoz illeszthetdé? (Két dominokd
osszeilleszthetd, ha van olyan térfelik”, amelyen a pottydok szama
ugyanannyi.) (& pont)



21) Egy uj tipusu sorsjegybol 5 millié darab készillt, gy [ imicay (db) | nveremeny (F1)
sorsjegy ara 200 Ft. Minden egyes sorsjegyen vagy a | | | 10000 D00
LNyert” vagy a ,Nem nyert” felirat talalhatd, és a [0 L 50 000
nyertes sorsjegyen feltlintetik a nyertes szelvény '?"::}iiiiiii' . '?:]Iﬂf:
tulajdonosa altal felveheto Osszeget is. A gyartas soran [ ;000 5 500
a mellékelt tablazat szerinti eloszlasban készilt €l az | 1000000 | 200
5 millio sorsjegy. 349136 | 0
a) Ha minden sorsjegyet eladnanak és a nyertesek minden nyeremeényt

b)

c)

felvennének, akkor mekkora lenne a sorsjegyek eladasabol szarmazo

bevétel és a kifizetett nyeremény killénbozete? (3 pont)
Aki a kibocsatas utan az elsd sorsjegyet megveszi, mekkora
valoszinOséggel nyer a sorsjegy aranal tobbet? (4 pont)

Szamitsa ki, hogy ebben a szerencsejatékban az elsd sorsjegyet
megvasarlo személy nyereségének mennyi a varhato értékel (A nyereség
varhatd eértekének kiszamitasahoz nemcsak a megnyverheto oOsszeget,
hanem a sorsjegy arat is figyelembe kell venni.) (4 pont)

22) Adott két parhuzamos egyenes, e és f Kijeldllink e-n 5, fen pedig 4
kiilénbdzd pontot.

)

b

Hany (e-t6l és f~t6l is kiilonbozo) egyenest hataroz meg ez a 9 pont? Hany
olyan haromszog van, amelynek mindharom csucsa a megadott 9 pont
koziil kertil ki? Hany olyan négyszdg van, amelynek mindegyik csticsa a
megadott 9 pont kozl kerill ki? (11 pont)
A 9 pont mindegyikét véletlenszertien kékre vagy pirosra szinezzik.
Mekkora a wvaloszinusége annak, hogy az e egyenes 5 pontja is azonos
szind €s az fegvenes 4 pontja is azonos szing lesz? (5 pont)

23) Egy tzemben 4000 cm?-es, négyzet alapu, egyenes hasab alakn, feldl nyitott
stitoedények gyvartasat tervezik. Az edények killso felidletét tazallo
zomancfestékkel vonjak be. (A belso feltilethez mas anyagot hasznalnak.)

24

aj

b)

c)

b)

Szamitsa ki, mekkora feliletre kellene ttzallo zomancfesték egy olyan
edény esetén, amelynek oldallapjai 6,4 cm magasak! (3 pont)
Az tzemben wvégilil ugy hataroztak meg az edények méretét, hogy a
gvartasukhoz a lehetd legkevesebb zomancfestékre legyen szilikség.
Szamitsa ki a gyartott edényvek alapélének hosszat! (9 pont)
Mindségellenorzési  statisztikak alapjan  ismert: 0,02 annak a
valoszintsége, hogy egy véletlenszeriien kivalasztott edény selejtes. Egy
aruhazlancnak szallitott 50 darabos tételben mekkora valoszintséggel
lesz pontosan 2 darab selejtes? (4 pont)

A kovetkezd ket allitasrol dontse el, hogy igaz vagy hamis. Valaszait
indokoljal (6 pont)
¢ Van olyan 6tpontu egyszera graf, amelynek 11 éle van.

e Ha egy dtpontu egyszert graf minden csucsa legalabb harmadfoku,

akkor biztosan van negyedfoku csucsa is.

Az A, B, C, D és E pontok egy étpontu teljes graf csucsai. A graf élei kozul
véletlenszerien beszineziink hatot. Mekkora a valoszinlsége annak, hogy
az A, B, C, D, E pontokbdl és a szinezett élekbol allo graf nem lesz
dsszefliggd? (10 pont)



25) Egy épitdkészletben a rajzon lathatd négyzetes hasab alaku elem

is megtalalhato. Két ilyen épitéelem illeszkedését az egyik elem 6)
tetején kKiemelkeddé négy egyforma kis henger €s a masik elem
aljan lévd nagyobb henger szoros, €rintkezé kapcsolata biztositja.

(Ez azt jelenti, hogy a hengerek tengelyére merdleges | AT 10
sikmetszetben a nagyobb kort érinti a négy kisebb kor, amelyek — '
kozéppontjai egy négyzetet hataroznak meg.) Tudjuk, hogy a kis -
hengerek sugara 3 mm, az egymas melletti kis hengerek
tengelyének tavolsaga pedig 12 mm.
a) Mekkora a nagyobb henger atmérdje? WValaszat milliméterben, két

tizedesjegyre kerekitve adja meg! (5 pont)
A készletben az épitdelemek kék vagy piros szintek. Peter 8 ilyen elemet
egymasra rak tgy, hogy tébb piros szind van koztik, mint kék. Lehet, hogy
csak az egyik szint hasznalja, de lehet, hogy mindkettot.
b) Hanyféle kiilonbdzo szin dsszeallitasu 8 emeletes tornyot tud épiteni?

(4 pont)

A gyarban (ahol ezeket az épitdelemeket készitik) nagyon Ttlgyelnek a
pontossagra. Egymillio épitdelembdl atlagosan csupan 20 selejtes. Andras
olyan készletet szeretne vasarolni, melyre igaz a kovetkezo allitas: 0,01-nal
kisebb annak a valdszinidsége, hogy a dobozban taldlhatd épitdelemek kézott
van selejtes.
c) Legfeljebb hany darabos készletet vasarolhat Andras? (7 pont)

26) Egy dobozban 17 darab egyforma sugara golyo van, A golyok koziil 8 darab
sarga €s 9 darab zdld.
a) Visszatevés neélkill kihtzunk a dobozbol 3 golyot. Mennyi annak a
valoszintisége, hogy a kihtzott 3 golyo egyszin? (4 pont)
b) Ha ugy huzunk ki a dobozbdl 5 golyot, hogy a kivett golyot minden egyes
huzas utan visszatesszik, akkor mennyi annak a valoszintsége, hogy 3
alkalommal sarga golyot, 2 alkalommal pedig z6ld golyot huzunk? (4 pont)
c)] A golyok meg wvannak szamozva 1-to6l 17-ig. Mennyi annak a
valoszinusége, hogy visszatevés neélkul 3 golyot kihtzva a golyokon
talalhato szamok 6sszege oszthato 3-mal? (8 pont)
Valaszait harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!

27) Egy iskola alapitvanyi baljan a korabban szokasos tombolahtizas helyett egy
egyszeru lottohuzast szerveznek, A szelvényt vasaroloknak az elsé tiz pozitiv
egesz szam koziil kellett 6t6t megjeldlnitik. Huzaskor 6t szamot sorsolnak ki
(az egyszer mar kihuzott szamokat nem teszik vissza). Egy lottoszelvény 200
Ft-ba keriil. Egy telitalalatos szelvénnyel 5000 Ft értékd, egy négytalalatos
szelvénnyel 1000 Ft értékn, az alapitvany altal vasarolt kényvutalvanyt lehet
nyerni. Négynél kevesebb talalatot eléro szelvénnyel nem lehet nyerni semmit.
a) Hatarozza meg annak a valészintiséget, hogy a legkisebb kihtzott szam 3.

(3 pont)
b) Mennyi annak a valoszintsége, hogy a szamokat ndvekvd sorrendben
hnuzzak ki? (4 pont)

Az a) és b) kérdésekre adott valaszait harom tizedesjegyre kerekitve adja meg!

c) Szamolassal igazolja, hogy (harom tizedesjegyre kerekitve) a telitalalat
valoszintisége 0,004, a négyes talalat valoszintsége 0,099, (4 pont)

d) Ha a huzas elétt 240 szelvényt adtak el, akkor mekkora az alapitvany
lottohuzasbal szarmazo hasznanak varhato értéke? (5 pont)



28] Egy kiérvonalon felvettiink 6t pontot, és behuztuk az altaluk meghatarozott 10
hurt. Jeldlje a pontokat pozitiv koraljarasi iranyban rendre A, B, C, D és E.

a) Veletlenszerten kivalasztunk 4 hart. Mennyi annak a valoszinusége, hogy

ezek a hurok egy konvex négyszoget alkotnak? (4 pont)

b) Hanyféleképpen juthatunk el a htrok mentén A-boél C-be, haa B, D, és E

pontok mindegyikén legfeljebb egyszer haladhatunk at? (Az A pontot csak

az ut kezdetén, a C pontot csak az ut végén érinthetjuk.) (4 pont)

c) A 10 har mindegyikét kiszinezziik egy-egy szinnel, pirosra vagy sargara,

vagy =z0ldre, Hany olyan szinezés van, amelyben mindharom szin

eléfordul? (8 pont)

29) Egy tizemben olyan digitalis muszert gyartanak, amely kétféle adat mérésere
alkalmas: tavolsagot és sziget lehet vele meghatarozni. A gyartésor
meghibasodott, de ezt hosszabb ideig nem wvették észre. Ezalatt sok
mérdeszkozt gyartottak, am ezeknek csak a 93%-a adja meg hibatlanul a
szoget, a 95%-a méri hibatlanul a tavolsagot, sot a gyartott mérdeszkozik 2%-
a mindkeét adatot hibasan hatarozza meg.

a) Az egyik mindségellendr 20 darab muszert vizsgal meg visszateveéses
mintavétellel a meghibasodasi idoszak alatt készilt termékek kozil.
Mekkora annak a valoszinusége, hogy legfeljebb 2 darab hibasat talal
kozottik? (Egy muszert hibasnak tekintiink, ha akar a szoget, akar a
tavolsagot hibasan meéri.) (7 pont)

Vizszintes, sik terepen futdé patak talpartjan alloe fa magassagat kell

meghataroznunk. A sikra merdlegesen allo fat megkozeliteni nem tudjuk, de

van egy kisméretl, digitalis muszeriink, amellyel szdget és tavolsagot is
pontosan tudunk mérni. A patakparton kittzzik az A és B pontokat, amelyek

10 méterre vannak egymastol. Az A pontbol 55"-0s, a B-bdél 60"-o0s

emelkedési szbg alatt latszik a fa teteje. Szigmeéréssel még megallapitjuk,

hogy ATB-<=90", ahol T a fa ,talppontja”.

b) Milyen magas a fa? (9 pont)

30) Kovacs ar a tetoterébe egy téglatest alaka beépitett szekrényt készittet, Két
vazlatot rajzolt a terveirdl az asztalosnak, és ezeken feltlintette a tetotér
megfeleld adatait is. Az elsd vazlat térhatasu”, a masodik pedig eldlnézetben
dbrazolja a szekrényt.
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A tetdtér adottsagai miatt a szekrény mélységének pontosan 60 cm-nek kell

lennie.

a) Mekkora legven a szekrény vizszintes és filiggdleges mérete (azaz a
szélessége €s a magassaga), ha a lehetd legnagyobb térfogata szekrényt
szeretné elkészittetni? (A magassag, a szélesség és a mélység a szekrény
kilso meéretei, Kovacs ur ezekkel szamitja ki a térfogatot.) (& pont)



A szekrény elkészilt. Az akasztos részébe Kovacs 0r vasarnap este 7 inget

tesz be, a hét minden napjara egyet-egyet. Az ingek kozdtt van 2 fehér, 2

vilagoskek és 3 sarga. Reggelente nagyon siet, ezért Kovacs ar csak benyual a

szekrénybe, és aneélkil, hogy odanézne, véletlenszeruen kivesz egy inget.

b) Mennyi a valoszinusége annak, hogy a hét elsdé harom napjan vagy harom
kilonbozd szind vagy harom egvforma szind inget valaszt? (Ha valamelyik
nap viselt egy inget, azt utana mar nem teszi vissza a szekrénybe.) (8 pont)

31) Egy kereskeddcég bevételei két forrasbél szarmaznak: bolti arusitasbol és
internetes eladasbol. Ebben az évben az internetes arbevétel 70%-a volt a
bolti arbevételnek. A cég vezetdi arra szamitanak, hogy a kivetkezd években
az internetes eladasokbdl szarmazo arbevétel évente az elézo évi internetes
arbevétel 4%-aval no, a bolti eladasokbol szarmazo arbevétel viszont évente az
elozd evi bolti arbevétel 29%-aval csokken.

a) Szamitsa ki, hany év mulva lesz a két forrasbol szarmazo arbevétel
egyenld! (8 pont)

A ceg ugyfélszolgalatanak hosszu idoszakra vonatkozo adataibol az derult ki,

hogy atlagosan minden nyolcvanadik vasarlo tér vissza késdbb valamilyen

mindségi kifogassal.

b) Hatarozza meg annak a valoszintségét, hogy 100 vasarle koziil legfeljebb
kettonek lesz késdbb mindseégi kifogasal (6 pont)

32) Eva egy 7 x 7-es tablazat bal felsé mez6jétol kezdve, 1 1T 7 7 T

balral jobbra haladva, sorrol sorra beirta egy szamtani
sorozat elso 49 tagjat ugy, hogy a tagok sorrendjét nem Ion
valtoztatta meg. (A sorozat 1. tagja a bal felsé sarokba —+—+—+— - —
keriilt, a 8. tag a masodik sor elsé mezdjébe, a 49. tag '
pedig a jobb also sarokban all.) 1 |
a) Mennyi a tablazatba irt 49 szam osszege, ha Eva a ' I -
harmadik sor harmadik mezdjébe 91-et, az 6todik
sor 0todik mezojebe pedig a 11-et irta? (5 pont)
Péter a tablazat minden sorabol kivalasztja a szamtani sorozat egy-egy tagjat
ugy, hogy a hét kivalasztott szam kozil semelyik kettd ne legyen egy
oszlopban.
b) lgazolja, hogy akarhogyan is valasztja ki Péter igy a szamokat, a hét szam
osszege minden esetben ugyanannyi lesz! (& pont)
¢) Hatarozza meg annak a valoszinQséget, hogy a 91 és a 11 is a Péter altal
kivalasztott szamok kozott lesz! (5 pont)
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33) Szétgurult 20 darab tojas az asztalon. Kéziilik 16 tojas ép maradt, de 4
tojasnak alig észrevehetden megrepedt a héja. Bori ezt nem vette észre, igy
visszarakosgatja a tojasokat a két tojastartoba. Eldszdr a sarga tartoba tesz
tizet, majd a fehérbe a tébbit.

a) Mekkora annak a valoszintsége, hogy mind a 4 hibas tojas ugyanabba a
tartoba keriil? (5 pont)

Csenge sokszor vasarol tojasokat a sarki tizletben., Megfligyelése szerint a

tojasok kozil atlagosan minden dtvenedik tordtt. (Ezt ugy tekintjik, hogy a

tojasok mindegyike 0,02 valoszintuséggel torott.)

b) Mekkora annak a valoszinusége, hogy egy 10 tojast tartalmazo dobozban
egynél tobb torott tojast talal Csenge? (5 pont)



Egy csomagolotizembe két termeld szallit tojasokat: az dsszes tojas 60%-a
szarmazik az A, 40%-a a B termel6otél. Az A termeld arujanak 60%-a elso
osztalya, 40%-a masodosztalyq, a B termeld arujanak 30%-a elsd osztalyl és
70%-a masodosztalyn. Az Osszes beszallitott tojas kozil véletlenszertien
kivalasztunk egyet, és azt elso osztalyunak talaljuk.

¢) Mekkora a valoszintsége, hogy az A termeld arujabél valé a kivalasztott

tojas? (6 pont)

34) Dani sportlovészedzés jar, ahol koronglovészetet tanul. AZ elsd félév végeén
kidertilt, hogy még elég bizonytalanul céloz: husz lovésbdl atlagosan oOtszor
talalja el a replld agyagkorongot. (Tekintstk ezt ugy, hogy minden lovésnél

% az esélye annak, hogy Dani talalatot ér el.)

a) Mekkora annak az esélye az elsd félév végeén, hogy nyolc egymas utan
leadott lévésbol legalabb haromszor célba talal? Valaszat harom
tizedesjegyre kerekitve adja meg! (5 pont)

b) Az elsd félev végén legalabb hany egymas utan leadott lovés kell ahhoz,
hogy Dani legalabb 95%-o0s eséllyel legalabb egyszer eltalalja a repiilo
korongot? (6 pont)

A rendszeres edzéseknek koészonhetéen Dani eredményessége javult. A

masodik félév végén mar 0,72 volt annak a valdszinusége, hogy harom

egymas utan leadott 16vésbdél pontosan egy vag pontosan két talalatot ér el.

c) Szamitsa ki, hogy a masodik félév végén mekkora valészintiseggel ér el
talalatot egy loveésbdl Danil (5 pont)

35) A H halmaz egy nyolcpontil egyszerui grafok halmaza. A kovetkezo allitas a H
elemeire vonatkozik: Ha egy (nyolcpontu egyszert) grafl minden pontjanak
fokszama legalabb 3, akkor a graf 6sszefliggd.

a) Déntse el, hogy az allitas igaz vagy hamis! Valaszat indokoljal (3 pont)

b) Fogalmazza meg az allitas megforditasat a H elemeire vonatkozéan, és
dontse el a meglorditott allitasrol, hogy igaz vagy hamis! Valaszat
indokoljal (3 pont)

Az ABCDE konvex Otszdg csucsait piros, kék vagy zold szinure szinezzik gy,

hogy barmely két szomszédos csucsa klilonbdzo szinu legyen.

¢) Hany  kllonbdézé  szinezés  lehetséges? (Az Otszég  csuUcsait
megkiilonbozietjik egymastol.) (5 pont)

Egy négyvpontu teljes graf elei kozil véletlenszeruen kivalasztott négy élt

kiszinezlink zdldre (teljes graf: olyan egyszeri graf, melynek barmely két

pontja kozott van él.)

d) Hatarozza meg annak a valoszintUségét, hogy a zéldre szinezett élek a graf
egy négypontua korének éleil (5 pont)

36) Egy dobozban 6 fehér és 4 piros golyo van. A 10 golyo koziil véletlenszertien
kivalasztanak 5 golyot. Egy tanulé ezt allitja: ,Annak a valésziniisége, hogy az
5 kihtzott golyo kézdtt 2 fehér lesz, megegyezik annak a valésziniuségével,
hogy 4 fehér lesz kézottiik.”

a) Mutassa meg, hogy ha a golyokat visszatevés nélkiil huzzak ki, akkor a
tanulo ki-jelentése igaz! (5 pont)
b) A valdszinuségek kiszamitasaval mutassa meg, hogy ha az 5 golyot
visszatevéssel huzzak ki, akkor a tanulo kijelentése nem igaz! (5 pont)



37)

38)

a) Legyen G egy nyolcpontu egyszert graf, amelynek 0Osszesen 9 éle van.

Igazolja, hogy G cstcsai kozott biztosan van olyan, amelynek a fokszama
legalabb 3. (4 pont)
b) Az A, B, C, D, E, F, G, H pontok egy szabalyos nyolcszdg csucsai.
Megrajzoljuk a nyolcszog oldalait és atloit. A megrajzolt szakaszok koziil
véletlenszerien  kivalasztunk négyet. Hatarozza meg annak a
valoszinlseget, hogy mind a négy kivalasztott szakasz az A csucsbol indul
kil |6 pont)
¢) Nyolc sakkozd részére egyeni bajnoksagot szerveznek., Hanyiéleképpen
készithetd el az elso fordulo parositasa, ha ebben a forduloban mindenki
egy meérkozést jatszik? (Két parositast kiilénbodzdnek tekintlink, ha az
egyik tartalmaz olyan mérkodzést, amelyet a masik nem.) (6 pont)

Egy kistizemi meggymagozo-adagolo gép 0,01 valoszintuséggel nem tavolitja el
a magot a meggybol, mieldtt a meggyszemet az lvegbe teszi. A magozogépen
athaladt szemek koziil 120-120 darab keriil egy-egy livegbe.
a) Szamitsa ki annak a wvaloszinUségét, hogy egy kivalasztott Gvegben
legalabb 2 darab magozatlan szem van! (5 pont)
A termelés soran keletkezeit hulladékot nagy méreti konténerbe gyujtik,
melyet minden nap végén kilritenek és kitisztitanak, A konténer egyenes
hasab alaku. A hasab magassaga 2 m, alaplapja hurtrapéz, melynek méretei
az 1. abran lathatok. A konténert vizszintes felilleten, az 1,8 mx2 m-es (tégla-
lap alaku) lapjara allitva helyezik el (lasd a 2. abrat).

im
|l m %
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1. abra 2. dbra
b) Szamitsa ki a hasab térfogatat! Hatarozza meg, hogy milyen magasan all a
konténerben a tisztitidsahoz beletoltott 2,7 m3 térfogata folyadék! (11 pont)

39) A laptopokban is hasznalt B tipusa litiumion-akkumulatorok toltéskapacitasa

minden teljes toéltési ciklusnal az eldzé értékének kortlbelil 0,06%-aval
csokken.
a) Hany szazaléekkal csokkent az 0 akkumulator toltéskapacitasa, ha 350
teljes toltési ciklust végeztek vele? (4 pont)
Egy B tipusu akkumulatorral minden évben koériilbeliil 200 teljes toltési
ciklust végeznek. (Tételezziik fel, hogy két toltési ciklus kdzbtt mindig
ugyanannyi ido telik el.)
b) Mennyi a felezési ideje a kezdetben 1) akkumulator toltéskapacitasanak
(azaz toltési kapacitasa mennyi ido alatt csdkken a felére)? (6 pont)
Egy hasznalt laptop-akkumulatorokat arusité tzletben a 25 azonos tipusu
akkumulator toltéskapacitasa 60% és B0% kozott van, de kozilik csak 10-
nek kisebb a téltéskapacitasa 70%-nal. Egy vevd a 25 akkumulator kozil
harmat vasarol meg.



c¢) Ha a harom akkumulatort véletlenszertien valasztja ki, akkor mennyi a
valoszintsége annak, hogy legfeljebb az egyiknek lesz 70%-nal kisebb a
toltéskapacitasa? (6 pont)

40) A Téglacska csokiszelet gyartdja akciot indit: ha a szerencsés vasarlo a
csokiszelet csomagolasanak belsd oldalan a Nyert” feliratot talalja, akkor
ezzel egy ujabb szelet csokit nyert. A gvarto ugy reklamozza a termékét, hogy
~minden otodik csoki nyer”, (Ez Ggy tekinthetd, hogy minden egyes csoki 0,2
valoszinuséggel nyer.)

a) Juli 6t szelet csokoladét vasarol. Mennyi annak a valoszinQsége, hogy az
ot szelet csoki kozott legalabb egy nverd csoki lesz? (4 pont)
Pali is Ot szelet csokoladét vasarolt, és végil hét szelet csokival tért haza a
boltbol, mert nyert még kettot.,

b) Vizsgalja meg, hogy az alabbi két esemény kdézill melyiknek nagyobb a
valoszintsége!

I. Ha wvalaki megvasarol Ot szelet csokit, akkor azok kozott két nyerd
csoki lesz, de a két nyvereménycsoki egyvike sem nyer.

II. Ha wvalaki megvasarol o6t szelet csokit, akkor azok kozott egy nyerd
csoki lesz, a nyereménycsoki nyer egy hetedik szelet csokit, de az mar
Nem nyer. (7 pont)

Egy masik akcioban a csokiszelet térfogatat 20%-kal megnovelték, de

tovabbra is valtozatlan aron adtak. A csokiszelet téglatest alakn, az eredeti és

a megnovelt szelet (matematikai értelemben) hasonlo. Az akcios szelet 1 cm-

rel hosszabb az eredeti csokiszeletnel.

c) Hatarozza meg az eredeti csokiszelet hosszusagat! Valaszat egész cm-re
kerekitve adja meg! (5 pont)

41) Egy baktériumtenyészet szaporodasat laboratoriumi kdértilmények kozott
vizsgaljak. Az elsd oraban 4 mikrocellat fertéznek meg baktériumokkal. A
masodik oraban a baktériumok szaporodni kezdenek, igy tovabbi 3 cella
fertozodik meg. A megfigvelés szerint ezutan ,szabalyszerivé™ valik a
baktériumok szaporodasa: minden oraban annyi 4j fertozott cella keletkezik,
ahany korabban o6sszesen volt. (A harmadik ordban 4+3=7 1j fertézitt
mikrocella keletkezik, a negyedik oraban 14, és igy tovabb.)

a) Ha a baktériumok szaporodasahoz tovabbra is biztositanank a megfeleld
kortilményeket, akkor az dsszes fertdzétt mikrocella szama hanyadik
oraban haladna meg a tizmilliot? (& pont)

A biologiaoran egy kezdetben tizmillios baktériumhalmaznak a kornyezethez

vald alkalmazkodasat modellezik a tanulok. Egy szabalyos dobdkockaval

dobnak, és ha a dobas eredménye 1, 2 vagy 3, akkor egymillic baktérium

elpusztul. Ha a dobas eredménye 4 vagy 5, akkor nem torténik semmi. Ha a

dobas eredménye 6, akkor ujabb egymillic baktérium keletkezik. A dobast

tobbszir egymas utan megismetlik.

b) Szamitsa ki annak a valoszintségét, hogy hét dobas utan a baktériumok
szama legfeljebb 6tmillio lesz! (& pont)

42) Egy par kesztyu arat eldszir p szazalékkal csokkentették, majd a csokkentett
ar p+4,5 szazalékaval tovabb meérsékelték. A kétszeri arcsokkentés utan a

kesztyl 18,6%-kal olcsobb lett, mint az arcsokkenés elott volt.
a) Hatarozza meg a keét arcsokkentés szazalékos értékeét! (8 pont)



43)

44)

Egy fiokban 3 par keszty( van Osszekeveredve: az egyik par fekete, a masik

szurke, a harmadik piros. (A harom par kesztyu csak a szinében kalonbozd.)

A fiokbol egyvesével elkezdjiik kihtizni a kesztyuket gy, hogy huzas elétt nem

nézzuk meg a kesztyu szinét, és a kihuzott kesztyuket nem tesszuk vissza a

fiokba. Addig folytatjuk a huzast, amig lesz két azonos szin( kesztytnk.

b) Hatarozza meg annak a hat eseménynek a valoszinlségét, hogy ehhez 1,
2, 3, 4, 5, illetve 6 kesztyll kihuzasara lesz sziikség, majd szamitsa ki a
huzasok szamanak varhato értékeét! (8 pont)

Az iskolai karacsonyl vasarra készlulodve Blanka, Csenge és Dori feladata az
volt, hogy kiilloinbdézé figurakat hajtogassanak szines papirbél. Osszesen 70
figurat hajtogattak. A figurak kétheted részét Dori készitette, a maradékot
pedig fele-fele aranyban Blanka és Csenge.

a) Szamitsa ki annak a wvalészindségéet, hogy a 70 figura kozil
veletlenszerien kivalasztott két figurat ugyanaz a lany készitette! (6 pont)

A Blanka altal készitett figurak 40%-a wvolt karacsonyfa, a Csenge altal

keészitett figuraknak 60%-a, a Dori altal készitett figuraknak pedig 30%-a.

Az elsé wvasarld a wvasaron Blanka eédesanyja wvolt; 6 megvett egy

véletlenszerten kivalasztott karacsonyfa-figurat.

b) Hatarozza meg annak a valoszinliségét, hogy a figurat éppen Blanka

készitette! (3 pont)
A gyerekek masfajta diszeket is készitettek utgy, hogy szines kartonlapra
nyomtatott kor alaka képeket négy-negy egyenes vagassal vagtak koral. Az
egyik ilyen madon kapott érinténégyszog alaka fliggddisz oldalainak hossza
(valamilyen sorrendben) egy szamtani sorozat négy szomszédos tagja. A
neégyszog egyik oldala 23 cm, a kerulete pedig 80 cm.

c) Mekkora lehet a négyszog masik harom oldalanak hossza? (7 pont)

a) Dontse el, hogy igaz-e a kovetkezo kijelentés! Valaszat indokoljal

Van olyan G, illetve Gz fagraf, amelyre igaz, hogy a G2 csucsainak szama

kétszerese a G csucsal szamanak, és a Gz éleinek szama is kétszerese a

G élei szamanak. (A fagrafnak van legalabb egy csucsa.)

(3 pont)

Az A, B, C, D, E, F kereskedocégek mindegyike mind az 6t masik céggel kotott
egy-egy Uzletet az elézé honapban (barmelyik két cég kozdtt pontosan egy
tizletkotés jott 1étre). Az ellendrzd hatosag véletlenszertien kivalaszt a hat cég
elozo havi (egyvmas kozotti) Gizletkétései kizal négyet, és azokat ellendrzi.

b) Mekkora annak a valoszinusége, hogy az A vagy a B cég uzletkotésel kozul
is ellendriznek legalabb egyet? (6 pont)

Nl g s P

|

Az egyik cég azzal bizott meg egy reklamiigynikséget, hogy tervezzen egy nagy
méret, fliggélegesen leomld hirdetévasznat a budapesti Lanchid (6
tartolancanak egy részére.

A hid két tampillerének PV tavolsaga kb. 200 méter. A {6 tartolanc alakja jo
kozelitessel egy olyan (flggdleges sika) parabolanak az ive, amelynek a



45)

46)

tengelypontja a PV felezépontja (U), a tengelye pedig a PV felezomerdlegese. A

lanc tartopillérnél becsiilt legnagyobb magassaga PQ =16 méter, a vaszon

tervezett szélessége PS =50 méter. A tervek szerint a QR iven felfliggesztett

hirdetovaszon az abran sitétitett PQRS teriiletet fedi majd be (RS merdleges

PS-re).

¢) Hany m? teriiletQ vaszon beszerzésére lesz szlikség, ha a rigzitések miatt
8% veszteséggel szamol a tervezo? (7 pont)

a) Hatarozza meg az alabbi ket allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)!
Valaszait indokolja!
1. Ha egy trapéznak 2-2 szoge egyenld, akkor a trapéz hurtrapéz.
I1. Ha egy haromszighen a = b, akkor 3a =sin3f.

(A haromszog oldalai a, b és ¢, a vellik szemkozti szogek rendre o, B ésy.)

(6 pont)
b) Fogalmazza meg a II. allitas megforditasat, és a megforditott allitasrol is
dontse el, hogy igaz vagy hamis! Valaszat indokoljal (4 pont)

Egy matematika-vizsgafeladatban harom allitas  logikai  értékét  kell
meghatarozni (igaz vagy hamis). Harom helyes valasz esetén 2, két helyes
valasz esetén 1, ketténél kevesebb helyes valasz esetén 0 pontot kap a
vizsgazod. Béla tanult egy keveset, de bizonytalan a tudasa: mindegyik
kérdésnél 0,6 valoszintséggel talalja el a helyes valaszt.

c) Szamitsa ki annak a négy eseménynek a valdszintségét, hogy Béla
sikeres tippjeinek szama 3, 2, 1, illetve 0, és hatarozza meg Béla
pontszamanak varhato értékét! (6 pont)

A romai katonak az ugynevezett taxillus-szal .

jatszottak  kockajatékot™. (A taxillus a kecske

vagy a juh térdkalacsabol faragott csontocska;

Id. a képen.)

Dobas utan egy taxillus négy kilonbozd oldalara

eshetett. Jeldlje ezt a négy kiilonbdzo helyzetet

A, B, C és D. Az egyes dobaskimenetelek nem

voltak egyforman wvaloszinlek: az A, illetve a B

helyzet egyarant % a C, illetve a D helyzet

pedig egyarant % valoszintségeel kivetkezett be.

A romaiak altalaban négy taxillust dobtak fel egyszerre. A Venus-dobas volt
az egyik legértékesebb, ekkor a négy csontocska mindegyike mas-mas
oldalara esett. (Rényi Alfréd: Levelek a valoszintiségrol.)
a) Mennyvi a Venus-dobas valészinlisége? (5 pont)
b} Az alabbi két esemény koziil melyiknek nagyobb a valoszintsége?
I. Négy feldobott taxillus kozdtt lesz olyan, amelyik C helyzetben érkezik
le.
II. Négy feldobott taxillus kozdtt pontosan egy érkezik le az A helyzetben.

(5> pont)



Thalész, a hét gorog bolcs egyike, egy
nevezetes, neki tulajdonitott mérés soran
egy folyoban lévd sziget AB hosszat a
folyoparton maradva hatarozta meg,.
Eldszir felvett egy e egyenest a parton.
Ezen az e egyenesen megkereste azt a C,
illetve D pontot, amelyekben a CA, illetve
a DB irany merdleges az e egyenesre.
Ezutan a CD szakasz F felezopontjat is
megjelolte egy jelzdkaroval. Ezt kivetden
az AC egyenesen haladva megjelolte azt a
G pontot, amelyre B, F és G egy egyenesre
illeszkedik; és hasonléan az AF és BD
egyenesek H metszéspontjat is megjelolte,
Thalész azt allitotta, hogy a sziget hossza a GH tavolsaggal egyezik meg.
¢) Igazolja Thalész allitAsanak helyességét! (6 pont)
47) Egy buvész két egyforma ,dobotetraédert” hasznal az egvik mutatvanyvahoz. A

dobotetraéder alakja olyan szabalyos haromoldalu gila, amelynek alapéle 6
cm hosszi, az oldalélel pedig 30° -os szdget zarnak be az alaplap sikjaval,
d) Hatarozza meg a tetraéder térfogatat! (6 pont)
A tetraéderrel l-est, 2-est, 3-ast vagy 4-est lehet dobni (a dobas
eredményének az alsé lapon lévé szamot tekintjlik). Az 1-es, a 2-es, illetve a
J-as dobasanak valoszinusége egyenld. A 4-es dobas valoszinQsége Otszor
akkora, mint az 1-es dobaseé.
e} Ha a buvész a két dobotetraédert egyszerre dobja fel, akkor mennyi annak

a valoszinusége, hogy a dobott szamok Osszege 6 lesz? (S pont)

48) Ot kilénbozd szamjegyet leirunk egy papirlapra. Két szamjegyet pontosan

akkor kotlink dssze egy vonallal (éllel), ha kilonbségik paros szam (de egyik
szamjegyet se kitjiik dssze dnmagaval). Igy egy étpontt grafot kapunk.
a) Hatarozza meg az alabbi két allitas logikai értékét (igaz vagy hamis)!

Valaszat indokoljal

I. Lehetséges, hogy fagrafot kapunk.

II. Lehetséges, hogy nem Osszefliggd grafot kapunk. (4 pont)
Az Ocean Leégitarsasagnak a megalakulasa ota

alapelve, hogy a szigetvilagban mukodo
halézatnak barmely két célallomasa koézott . .
mukddtet repaldjaratot. (Az dbra azt a tobb évvel
ezelotti iddszakot szemlélteti, amikor még csak

négy célallomas és hat repuldjarat volt.)
A halézatot folyamatosan bdévitik: az utébbi két

év alatt a célallomasok szama masfélszeresére

nott, ugyanezen idd alatt a reptldjaratok szama

pedig 60-nal lett t6bb.

b) Hany célallomasra kozlekednek jelenleg? (7 pont)
A légitarsasag vezetoségi értekezletén megallapitottak, hogy az l-es szamu
jaratukon legfeljebb 168 utasnak van hely, de minden alkalommal sokkal
tibben szeretnének jegyet valtani. Tébb év tapasztalatai szerint 0,032 annak
a valoszinisége, hogy erre a jaratra valaki megveszi a jegyet, de aztan
valamilyen ok miatt mégsem jelenik meg a jarat indulasanal. Emiatt a
vezetoség ugy dont, hogy erre a 168 fos jaratra ezentul 170 jegyet adnak el. Az
érvenyes szabalyozas szerint a tébb jegy eladasa miatt a jaratrol esetleg




lemarado utasoknak a légitarsasag fejenként 600 eurd kartéritést koteles

fizetni.

c) Ha a vezetdéség megallapitasai helyesek, akkor mennyi a valoszinlUsége
annak, hogy az l-es szamu jarat egy indulasanal legfeliebb 168 utas
jelenik meg, és mennyi a tarsasag altal fizetendd kartérités varhato értéke
a jarat egy utjat tekintve? (5 pont)

49)A p, g, r pozitiv szamok dsszege 180. Tovabba tudjuk, hogy
p:g=7:8ésr:p=5:3.
a) Hatarozza meg ezeket a szamokat! (6 pont)
A H halmaz az elsé 90 pozitiv egész szam halmaza. H-bol véletlenszertien
kivalasztunk két kiilonbozo szamot.
b) Hatarozza meg annak a valoszintiségét, hogy a két kivalasziott szam egy
derékszogl haromszog (fokban mért) valamelyik két szoge! (7 pont)
[=I:1) (1:1)

50) Egy kétszemélyes tarsasjatékot olyan négyzet
alaka tablan jatszanak, amelyet fehér és
szlrke mezokre osztottak fel az abra szerint.
Ha a tablat egy olyan koordinata-rendszerbe
helyezzilk, amelyben a négyzet csicsainak
koordinatai
(1), (-11), (-1;-1), illetve (1;-1), akkor
ebben a koordinata-rendszerben az a jela iv
egyenlete: y=(1-x),0<x<1. A tabla (-:-1 (1;-1)
kozéppontosan és tengelyesen is szimmetrikus.

a) Irja fel a masik harom (az abran b, ¢, illetve d jelt) iv egyvenletét is! (4 pont)
A tarsasjaték gyartoja a 2 dm oldald tabla fehér szind részének bevonasahoz

egy specialis anyagot hasznal. Ebbél 1kg mennyiség 12 m” terillet
bevonasahoz elegendo.
b) Szamitsa ki, hogy 4000 darab tabla elkészitéséhez hany kg specialis
anyag szukséges! (5 pont)
A kétszemeélyes tarsasjatékban minden jatszma csak valamelyik jatékos
gyOzelmeével végzidhet, dontetlen nincs, Minden jatszmaban 1 pontot kap a
gyoztes, a vesztes pedig O pontot.
Anna és Bori nagyon szereti ezt a tarsasjatékot, sok jatszmat lejatszottak mar.
Ha egymas ellen jatszanak, akkor Anna 0,4 valoszinlséggel, Bori pedig 0,6
valoszinuséggel nyer meg egy jatszmat. Egyik alkalommal megallapodnak,
hogy addig jatszanak gjabb jatszmakat, amig valamelyikiik eldszor éri el a 10
pontot (és igy megnyeri a jatékot).
c) Mennyi annak a valdszinlisége, hogy Bori legfeljebb 12 jatszma utan
megnyeri a jatékot? (Kezdéskor mindkettéjiknek O pontja van.) (7 pont)
51) Egy kozépiskolaban a tizedikesek évfolyamdolgozatot irtak matematikabol, A
dolgozatban maximalisan 100 pontot lehetett elérni. Az éviolyamra jardé 80
tanulo kézlil a dolgozat megirasakor néhanyvan hianyoztak. A dolgozatokban
elért pontszamok atlagat eloszér ugy szamitottak ki, hogy a hianyzo tanulok
eredmeényét 0 pontosként vették ligyelembe,
Révid idon belill észrevették, hogy ez a szamitidsi mod hibas. A hibat
kijavitottak, igy a hianyzok figyelembe vétele nélkill kapott atlag 4,2 ponttal
magasabbnak adodott, mint az elsd (hibas) szamitas utani Atlag. Egy héttel
keésobb az elso megiras alkalmaval hianyzo tanulok potoltak a dolgozatot; az 6



atlageredmeényiik 64 pont lett (a potdolgozatban is maximalisan 100 pontot
lehetett elérni). A teljes tizedik éviolyam matematika-éviolyamdolgozatainak
atlageredménye 67 pontos lett.
a) Hany tanuld hidnyzott a dolgozat els6 megirasakor?
Hany pont volt azoknak a tanuloknak a helyesen szamolt atlageredmeénye,
akik az elsd alkalommal megirtak a dolgozatot? (9 pont)
Az éviolyamdolgozat egyik feladataban 6t feleletvalasztos kérdésben kellett
négy-négy valaszlehetoség kozal az egyetlen helyeset kivalasztani, Amikor
Domonkos elolvasta a kérdéseket, akkor latta, hogy az elsé két kérdésre
biztosan tudja a helyes valaszt (ezeket be is jeldli majd), a harmadik és
negyedik kérdésnél egy-egy valaszlehetoségrol, az otodik kérdésnél pedig két
valaszlehetoségrol tudta biztosan, hogy azok rosszak, Ezért gy dontétt, hogy
az utolsé harom keérdésnél tippelni fog: véletlenszerien valaszt azon
valaszlehetdségek kozil, amelyekrol nem tudja biztosan, hogy rosszak.
b) Hatarozza meg Domonkos helyes valaszai szamanak varhatd értékeét!
|7 pont)
52) Adott a sikbeli derékszogi koordinata-rendszerben az x* +y* +6x+4y-3=0
egvenletti kor. Ebbe a kirbe szabalyos haromszoget irunk, amelynek egyik
csucsa A(1;-2).
a) Szamitsa ki a szabalyos haromszig masik két csucsanak koordinatait!
Pontos értekekkel szamoljon! (11 pont)
b) Véletlenszertuen kivalasztjuk az adott kor egy belsé pontjat. Mekkora a
valoszinusége, hogy a kivalasztott pont a tekintett szabalyos
haromszégnek is belsd pontja? Valaszat két tizedes jegyre kerekitve adja
meg! (5 pont)

53) Egy kinyvkiado minden negyedévben osszesiti, hogy harom tzletében melyik
szépirodalmi kiadvanybél fogyott a legtébb. A legutébbi Gsszesitéskor
mindharom Uzletben ugyanaz a harom szerzdo volt a legnépszerubb: Arany
Janos, Marai Sandor és Jozsef Attila. Az alabbi kérdiagramok szemléltetik,
hogy az tzletekben milyen aranyban adtak el ezeknek a szerzoknek a muveit.
A kirdiagramok az elso tizletbdl 408, a masodikbol 432, a harmadikbél 216
eladott konyv eloszlasat szemléltetik,

a) A kérdiagramok adatai alapjan toltse ki az alabbi tablazatot! Melyik szerzo

105 75

1. tizled

muveibol adtak el a vizsgalt idoszakban a legtdbb kényvet? (5 pont)

1. tizlet | 2. Gizlet | 3. tizlet | Osszesitett forgalom

Arany Janos

Marai Sandor

Jozsef Attila
Osszesen 408 432 216




b) Keszitsen olyan oszlopdiagramot a tablazat alapjan, amely a vizsgalt
iddszakban a szerzok szerinti 6sszesitett forgalmat szemléltetil (3 pont)
A konyvkiado a harom lUzletében minden eladott konyvhoz ad egy sorsjegvet.
Ezek a sorsjegyek egy kozds sorsolason vesznek részt negyedévenként. A
vizsgalt iddszakban azok a sorsjegyek vesznek részt a sorsolason, amelyeket a
fenti harom szerzdé muveinek vasarloi kaptak. Két darab 50 ezer forintos
kinyvutalvanyt sorsolnak ki kéztik,
¢) Mennyi annak a valoszintsége, hogy a vizsgalt iddszak sorsolasan mind a
két nyertes sorsjegyet Marai Sandor egy-egy kinyvéhez adtak, és mind a
két konyvet a 2. Uzletben wvasaroltak? WValaszat harom tizedesjegy
pontossaggal adja meg! (5 pont)

54) Andras edziotaborban készil egy uszoversenyre, 20 napon at. Azt tervezte,

naponta 10000 métert aszik. De az elsd napon a tervezettnél 10%-kal tébbet,
a masodik napon pedig az el6zé napinal 10%-kal kevesebbet teljesitett. A 3.
napon ismét 10%-kal ndvelte el6zé6 napi adagjat, a 4. napon 10%-kal
kevesebbet edzett, mint az elézd napon és igy folytatta, paratlan sorszamu
napon 10%-kal tobbet, paroson 10%-kal kevesebbet teljesitett, mint a
megel6zd napon.
a) Hany métert szott le Andras a 6. napon? (4 pont)
b} Hany métert (szott le dsszesen a 20 nap alatt? (6 pont)
c) Az edzotaborozas 20 napjabol véletlenszertien kivalasztunk két
szomszédos napot. Mekkora a valoszintsége, hogy Andras e két napon
egyuttesen legalabb 20000 métert teljesitett? (6 pont)

55) A mellékelt abran egy kereszt alaku lemez lathatd, amely 5

db 10 cm oldala négyzetbol all. A lemezbol egy 10 cm

alapélti, szabalyos négyoldali gula haléjat szeretnénk . | 10 em

kivagni ugy, hogy a kozépsdé négyzet legven a gula

alaplapja.

a) lgazolja, hogy a lehetséges halok kivagasa soran
keletkezé hulladék legalabb 200 cm®, de kevesebb

300 em*-néll (6 pont)
Tekintsiik az abran lathato nyolcponta grafot. .\
b) A grafban véletlenszeruen kivalasztunk két csucsot.

Mennyi a valoszinmisége annak, hogy a két csucsot €l -
koti dssze a grafban? (4 pont)
c¢) A graf 9 élét kékre, 3 é€lét pedig zbldre szinezzik.
Igazolja, hogy barmelyik ilyen szinezéssel lesz a
grafban egyszinu (grafelméleti) kor! (3 pont)

a] Hany olyan 90-nél nem nagyobb pozitiv egész szam van, amely a 2, a 3 és
az 5 kozil pontosan az egyikkel oszthato? (6 pont)

Az Otoslotto-jatekban az elsé 90 pozitiv egész szambol kell 6t ktlonbdzot

megjeldlni. A sorsolason 6t (kilonb6zd) nyerészamot huznak ki, (Sem a

megjeldlés, sem a kihnzas sorrendje nem szamit.)

Kati a 7, 9, 14, 64, 68 szamokat jeldlte meg. A sorsolason az elsdé harom

kihuzott nyerdszam a 7, a 9 és a 14 volt. Kati ugy gondolja, hogy most nagy

esélye van legalabb négy talalatot elérni.

b) Hatarozza meg annak a valoszinségét, hogy a hatralévo két nyerdszam
kozll Kati legalabb az egyiket eltalalja! (6 pont)



Az egyik jatékhéten oOsszesen 3 222 831 lottészelvényt kildtek jatékba a

jatékosok. Az alabbi

nyeremeényét (2-nél kevesebb talalattal nem lehet nyerni).

Talalatok I:: :]I:: ek Nyeremény (Ft/nyertes
szama i szelvény)
sZ24lna
5 0 0
4 17 3113255
3 1617 34 915
2 62 757 1970

tablazat mutatja a nyertes szelvények szamat és

c¢) Szamitsa ki, hogy mennyi volt a jatékosok egy lottoszelvenyre juto atlagos
vesztesége ezen a héten, ha a jatékba kialdott szelvények egységara 250
Ft! (4 pont)

57) Egy étteremben (hatosagi engedély birtokaban) az érvényes altalanos forgalmi

adotél (afa) kismértéekben eltérd adokulesok alkalmazasanak hatasat
vizsgaltak az ételek és italok fogyasztasara neézve. Az ételek esetében 4%, az
italok esetében 30% afat adtak hozza a netté arhoz, és az igy kapott brutté
arat kellett a vendégnek kifizetnie,
A kisérlet elsé napjan az uj szamitogépes program hibaja miatt a szamlan
eéppen forditva adtak a nettdé arakhoz az afat: az ételek netto arahoz 30%-ot,
az italok netté arahoz pedig 4%-ot szamoltak hozza, és ez a szamlan is igy,
hibasan jelent meg.
Egy csalad ebben a vendégldben ebédelt, és a hibas program miatt 8710 Ft-os
szamlat kapott. A hibat észrevették, igy végil a helyes dsszeget, 7670 Ft-ot
kellett kifizetnitik.
a) Hany forint volt az elfogyasztott ételek, és hany forint volt az elfogyasztott
italok helyes brutté ara? (7 pont)
Egy masik étteremben 12 és 14 ora kozott 3900 Ft befizetéséért annyit eszik
€s iszik a vendég, amennyit szeretne.
A befizetendd Osszeget egy elozetes felmerés alapjan allapitottak meg. A
felmérés soran minden vendég esetén dsszeadtak az elfogyasztott étel és ital
arat az adott fogyasztashoz tartozo Osszes egyéb koltséggel. Az Osszesitett
koltségek alapjan osztalyokba soroltak a vendégeket aszerint, hogy az
étteremnek hany forintjaba kertiltek.
Az alabbi tablazat mutatja a felmérés eredményét. A tablazat els6é soraban az
osztalykdzepek lathatoak.

fejenként ennyi Ft-ba "

Keriilt az étteremnek 1000 | 1900 | 2800 | 3600 | 4400 | 5200

a vendeégek ennyi %-a 10 20 25 30 10 2

b} A felmérés eredményét felhasznalva szamitsa ki, hogy ennek az
étteremnek 1000 vendég esetén mekkora a varhato hasznal (3 pont)

c¢) A fenti tablazat értékeivel szamolva mennyi a valoszinlisége, hogy keét

(ebédre betérd) vendég egylittes fogyasztasa veszteséget jelent az
étteremnek?
(A tablazatba foglalt informaciokat tekinthetjik ugy, hogy egy

véletlenszeruen betéro vendég esetén pl. 0,25 annak a valoszinlUsége,
hogy a vendég 2800 Ft-ba keriil az étteremnek.) (6 pont)



58) Van néhany dobozunk és valahany érménk. Ha minden dobozba egy érmét
teszliink, akkor m darab érme kimarad. Ha minden dobozba pontosan m db

érmét akarunk tenni, akkor m dobozba nem jut érme (m=1).
a) Hany ermeénk lehet, ha a dobozok szama 6?2 (6 pont)
Egy dobozban tobb ezer érme van, amelyek 3%-a hibas. Az érmeék kozul

véletlenszerten kivalasztunk 80-at. (Az érmék nagy szama €s az alacsony
hibaszazalék miatt a kivalasztas visszatevéses mintavétellel is modellezhetd.)

b) Mennyvi annak a valoszinusége, hogy legfeljebb 2 hibas érme lesz a
kivalasztott érmeék kdzott? (5 pont)
59) Legyven az alaphalmaz a haromjegyu pozitiv egész szamok halmaza. Az A
halamaz elemei azok a haromjegyu szamok, amelyekben van 1-es, a B halmaz
elemei azok, amelyekben van 2-es, a C halmaz elemei pedig azok, amelyekben
van 3-as szamjegy.
a) Hany eleme van az A\ (B nC) halmaznak? (5 pont)
Egy szerepjatékhoz hasznalt dobdkocka harom lapjan 3-as, két lapjan 2-es,
egy lapjan l-es szam van. A feldobott kocka mindegyik lapjara egyforma
valoszinuséggel esik.
b) Keét ilyen dobokockaval egyszerre dobva mennyi a valoszinusége annak,
hogy a dobott szamok &sszeg 4 lesz? (5 pont)
Andi és Béla a kovetkezd jatékot jatsszak ezzel a dobokockaval. Valamelyikiik
dob egyet a kockaval. Ha a dobas eredménye 3, akkor Andi fizet Bélanak n
forintot (n >80); ha a dobas eredménye 1, akkor Béla fizet (n-80) forintot
Andinak; ha pedig a dobas eredménye 2, akkor is Béla fizet Andinak
2(n—80) forintot.
c) Mennyit fizet Béla Andinak az 1-es dobasa esetén, ha ez a jaték igazsagos,

azaz mindkét jatékos nyereményeének varhato értéke 0?2 (6 pont)

60) Egy sorsjegvbdl jelenleg havonta atlagosan 5000 darabot értékesitenek. Egy
darab sorsjegy ara 500 Ft, de a forgalmazo cég ezt csokkenteni szeretné. A
sorsjegy ara 10 Ft-os lépésekben csékkenthetd. Azt feltételezik, hogy ha az ar

n-szer 10 Ft-tal alacsonyabb lesz, akkor havonta 10n” -tel tGbb sorsjegyet
tudnak eladni (n e ). Tekintsiik ezt a feltételezést helytallonak.

a) Hatarozza meg a sorsjegyek eladasabél szarmazo havi bevételt, ha a

sorsjegy arat 300 Ft-ra csikkentik! (3 pont)
b) Hatarozza meg azt az n ériéket, amelyre a sorsjegyek eladasabol szarmazo
havi bevétel maximalis lenne! (9 pont)

Az oOsszes sorsjegy S%-a nyerd. Kétféle nyveremény van: 2500 Ft-os és

50000 Ft-us. A 2500 Ft-os nyert sorsjegybol pontosan 24-szer annyi van,

mint az 50000 Ft-osbol.

c) Toltse ki az alabbi tablazat tres mezoéit, majd szamitsa ki egy darab
sorsjegy nyeremeényeének varhato értékét! (4 pont)

1 db sorsjegy 0 2500 50000
nyereménye (Ft)

nyeremeny 95
valoszinlsége %




61) Egy teherauto raktere 2,4 méter széles, 2 méter
magas és 7 méter hosszi. Ezzel a teherautoval
kell olyan, meéretre vagott faronkoket szallitani, |— — —
amelyek forgashenger alakuak, 24 centiméter az [ )
atmérdjtik, és 7 méter hosszuak. A rakomany I S
biztonsagi okokbél nem nyulhat tal a raktéren |~ 7 Y7y
egyik iranyban sem. A szallitocég az abran ' N

lathato stratégiaval rendezi el a fardnkoket, | 24 m
a} Mutassa meg, hogy legfeljebb 86 fardonkdt

lehet igy a raktérben elhelyeznil (& pont)
b} A raktérnek hany szazaléka marad Giresen, ha 86 faronkot szallitanak?

4 pont)
Kidertlt, hogy a fak egy részében megtelepedtek a sziibogarak. Barmelyik fat
kivalasztva 4% annak a valoszin(sége, hogy van benne szi. Az egyik vasarlo
cég S50 fat vett.
c)] Mennyi a valdszinlisége, hogy legieljebb egy szaragta fa kerll a
rakomanyaba? (4 pont)
62) Egy aruhazlancban minden Kocka csokoladé vasarlasakor a csoki mellé
ajandéekba adnak egy ,zsakbamacska" csomagot, amelyben egy kis femkocka
van. A femkocka mindegyik lapja sarga vagy kek szinure van festve agy, hogy
mind a két szint lap eléfordul.
a) Igazolja, hogy (szinezés szerint) oOsszesen 8-féle kocka van, ha a
forgatassal egymasba vihetd szinezéseket nem tekintjik kdlonbézének!
(6 pont)

b) Dorinak 7 kulénbbzd szinezésti kockaja van, igy mar csak egy hianyzik a
teljes készlethez, hogv abbol nyaklancot készitsen maganak. Mennyi
annak a valoszinusége, hogy ha 3 darab Kocka csokoladét vesz, akkor
meglesz a teljes készlete? (Feltételezhetjiik, hogy mindegyik kockafajta

ugyvanakkora valaszinliséggel fordul eld a esomagokban.) (4 pont)
Az abran lathato ABCDEFGH kocka eélhosszusaga G
10 egyseg.
c) Szamitsa ki az ABG haromszog beirt kérének sugarat!
(6 pont)

[



